

Николаев Юрий Александрович
24.04.96

КУЛЬТУРА

ТРУД - 1996 - 24 ИЮНЯ - С. 3

Юрий Николаев:

«ЖИТЬ ХОЛОСТАКОМ - НЕ МОЙ УДЕЛ»

В детстве я была влюблена в Юрия Николаева и каждое воскресенье бежала к телевизору, чтобы посмотреть «Утреннюю почту». Мне казалось, что с экрана он обращался именно ко мне...
Прошли годы. И вот кумир моего детства по-прежнему открыто и доброжелательно (а как иначе может Николаев?) разговаривает со мной. Не с телеэкрана, а из-за стола своего нового рабочего кабинета. С недавних пор Юрий Николаев стал начальником — художественным руководителем МТК. Кажется, он совсем не изменился, все такой же «обаятельный и привлекательный», одет изысканно, с большим вкусом. Вот только морщинок чуть добавилось да грусти в глазах. Но это лишь добавляет ему мужественности: любимая жена, собственный бизнес, слава, талант, он водит самолет и машину, играет в большой теннис. В общем, весь «джентльменский набор»...

— Юрий Александрович, на-
кануне выборов в рамках акции «Голосуй или проиграешь» вы
вместе с Леонидом Якубовичем
участвовали в перелете через
всю страну. Причем в довольно
необычной роли — в качестве
пилотов. Вы таким образом про-
являли свою гражданскую пози-
цию или это были просто «муж-
ские игры на свежем воздухе»?

— Безусловно, в первую очередь
это была акция в поддержку Бори-
са Николаевича. Хотя в общем-то
я человек аполитичный и никогда
до этого в подобных акциях не уча-
ствовал... Но было в этом и знакомое
всем мужчинам желание доказать,
что ты это делаешь. Для
меня многое было впервые: марши-
рут длиной 4,5 тысячи километров
в разных часовых поясах, высота 2
тысячи метров, перелет через
Уральские горы, впервые попадал
в абсолютную облачность. Масса
острых ощущений, в том числе и
доля страха.

— Как вас встречали в горо-
дах? Воспринимали как сторон-
ников президента или все-таки
как популярных телеведущих?

— Встречали нас потрясающе.
Причем в Кемерове и Новокузнецке —
городах, которые принято счи-
тать прокоммунистическими — при-
ем был особенно теплым, что на-
зывается, «на ура». На пресс-кон-
ференциях нам задавали самые
неожиданные вопросы, в том числе,
разумеется, про Ельцина и Зю-
ганова, почему мы за этого, а не
за того... Но главным в нашем пе-
релете были импровизированные
шоу. Сначала шла «Утренняя звез-
да», а в перерыве — «Поле чудес».
Этот эксперимент пришелся по
душе и зрителям, и нам с Якубовичем.
Люди устали от политики, и
на наших представлениях все хо-
тели отдохнуть от нее.

— Вы рисковый человек?

— Да, к тому же авантюрного
склада. Мне нравится рисковать,
испытывать необычное...

— Когда мы в прошлый раз
встречались, у вас были сильно
обожженены руки. Это тоже было
связано с риском?

— Абсолютно бытовая травма.
У меня на даче загорелась маши-
на. Пытался ее спасти, но, увы, не
удалось. Руки я действительно пов-



ностью полагаюсь на жену, она зна-
ет мои вкусы.

— Расскажите о ней нашим
читателям. Чем она занимается?

— Зовут ее Элеонора Алексан-
дрорвна, Лена. В свое время окон-
чила финансово-экономический
институт, затем работала в Госпла-
не. Последние годы помогает мне.
Без нее бы просто не потянул. Это
сейчас я спокойно оперирую словами
«НДС», «платежка» и т.п. Рань-
ше при словах «нал — безнал» меня
в дрожь бросало...

— Жизнь популярного челове-
ка всегда сопровождается по-
вышенным вниманием со сторо-
ны поклонниц. Влияло ли это на
ваши отношения с женой?

— Все было: мешки писем, звон-
ки, поклонницы приезжали домой,
караулили у двери... Но мы с же-
ной вместе уже 23 года, а это кое
о чём говорит. Конечно, случались
ссоры и скандалы — у кого их нет?
Наша семья прошла через свои
серезные испытания, но до раз-
вода дело не дошло.

— Вы дружите со многими из-
вестными людьми: политиками,
актерами, бизнесменами. Эти
связи как-то помогают?

— У меня действительно очень
много влиятельных приятелей в
разных сферах жизни. Но ни разу
не приходило в голову использо-
вать этих людей. Другое дело, что
общение со многими из них при-
носит духовную радость. Мне вез-
ло на встречи: я общался с Нико-
лаем Крючковым, Марчелло Ма-
стракиани, Родом Стюартом, Грего-
ри Пэком... И каждый из них оста-
вил свой след в моей душе.

— Ваше имя часто связы-
вается с Никитой Михалковым...

— Дружба с Никитой — это су-
щественная часть моей жизни. Мы
очень близки, вместе встречаем
Новый год, Пасху... А общение с
Натальей Петровной, Сергеем Влади-
мировичем, Андроном — это
тоже незабываемые моменты жиз-
ни.

— Кроме случая и удачи, что
еще сыграло в вашей судьбе
серьезную роль?

— Еще в школе я был «чокнут»
на литературу. Мой учитель мате-
матики владел хорошей библиоте-
кой, он дал мне прочитать Джека
Лондона, Вересаева, Сэлиндже-
ра... Эти книги тоже «поучаствова-
ли во мне», остались со мною на
всю жизнь.

— За свою творческую карь-
еру вы дали большое количест-
во интервью, а был вопрос, на
который вы не ответили?

— Есть масса вопросов, на ко-
торые у меня нет ответа.

— А вопрос, которого ждали,
но не задали?

— (После паузы). Наверное, он
мог бы прозвучать так: «Если бы
была возможность все начать сна-
чала, вы бы воспользовались ею?»

— Считайте, что я его зада-
ла.

— Давайте отложим ответ до
следующего разговора...

Беседу вели
Арина БОРОДИНА.
Фото Сергея ИВАНОВА.